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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO 
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos 
sete dias do mês de julho de 2021, por videoconferência. A reunião foi presidida pela 
Coordenadora de Pós-Graduação do IFCH, Profa. Bárbara Geraldo de Castro, secretariada por 
Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de 
Programas: Prof. David Montenegro Lapola (Ambiente e Sociedade), Profa. Luciana Ferreira 
Tatagiba (Ciência Política), Prof. Everton Emanuel Campos de Lima (Demografia), Prof. 
Márcio Damin Custódio (Filosofia), Prof. Ricardo Figueiredo Pirola (História) e Prof. Giuliano 
Contento Oliveira (Relações Internacionais). Também participou da reunião o Reginaldo Alves 
do Nascimento (Coordenação de Pesquisa, Projetos e Convênios). A Profa. Joana Cabral de 
Oliveira (Antropologia Social) e a Profa. Aline Vieira de Carvalho (Profhistória) justificaram 
o não comparecimento. A Coordenadora iniciou a reunião: 1. Informes – a) Teremos um debate 
das atividades presenciais e faremos as atualizações das referências bibliográficas das 
disciplinas; b) Sucupira – o prazo não se ampliou (continua até dia 22/07/2021) para inserir os 
destaques na plataforma Sucupira; c) Saída da funcionária Tatiana Yoshida – passou em outro 
concurso e assumiu o cargo. Teremos um impacto de curto prazo principalmente em relação às 
seleções. Temos 2 funcionários que estarão em férias em julho e, assim que possível, faremos 
a redistribuição dos programas aos secretários. É uma vaga que pode ser preenchida, mas 
teremos um lapso de tempo bastante significativo, já que serão de 3 a 6 meses para 
preenchimento; d) A Profa. Carolina Catarino Rodrigues deixou a Coordenação do Programa 
de Pós-Graduação em Ciências Sociais em 30/06/2021 e assumiu um cargo na Pró-Reitoria de 
Extensão e Cultura. Ainda não temos nova indicação. 2. Ata da reunião da CPG de 
junho/2021 – Foi aprovada a ata de junho/2021 com alterações no item 14 (Programas 
Interinstitucionais). A Profa. Rachel se mostrou disposta a nos receber e conversar a respeito 
da gratificação de Coordenadores e, por isso, não foi formalizado o ofício para a PRPG. 3. 
Homologações das aprovações ad referendum – a) Termo Aditivo ao contrato de cotutela do 
aluno Fabien Pascal Lins, Doutorado em Filosofia, entre a Universidade Bordeaux Montaigne 
e Unicamp; b) Acordo de cotutela entre o Programa de Pós-Graduação em Filosofia do 
IFCH/Unicamp e o Programa Doutoral em Filosofia da Martin-Luther-Universität Halle-
Wittenberg, que visa atender o pedido do aluno Emanuel Lanzini Stobbe Marques. 4. Troca de 
orientação – O aluno Matheus Amilton Martins (Doutorado em História), que passa a ser 
orientado pelo Prof. José Alves de Freitas Neto. 5. Editais dos processos seletivos 2021-2022 
– Foram aprovados os seguintes editais: Ambiente e Sociedade – Edital 01/2021, Antropologia 
– Edital 01/2021 e 02/2021, Ciência Política – Edital 01/2021, Demografia – Edital 01/2021 e 
02/2021, Filosofia – Edital xx/2021, História – Edital 01/2021 e Sociologia – Edital xx/2021. 
6. Alteração da Instrução Normativa CCPG 001/2021 e Resolução de credenciamento 
carreira PAEPE e Pq – Aprovada a Resolução de credenciamento carreira PAEPE e Pq. 7. 
Regulamento da Demografia – Aprovado. 8. Nova estrutura do Programa de Pós-
Graduação em Ambiente e Sociedade – Aprovado. 9. Recursos da CPG para tradução de 
editais do processo seletivo – A Profa. Bárbara explicou ser necessário abrir uma licitação e 
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que demora em torno de 2 meses. É possível, no entanto, solicitar regime de urgência. Fica 
autorizada a verba da CPG para traduções de editais. Nada mais havendo a tratar, a 
Coordenadora encerrou a reunião. 


